



BOHDALICE-PAVLOVICE ZPRAVODAJ



Č. 1/2022

Vážení spoluobčané!

Při psaní tohoto článku do prvního zpravodaje roku 2022 jsem si uvědomil, že je to vlastně poslední příspěvek tohoto volebního období, tedy let 2018 až 2022. A tak bych se pokusil ve stručnosti shrnout nejenom první polovinu roku, ale i celé čtyřleté období.

Snad jsme se konečně dostali do doby normálního osobního, pracovního, ale i společenského života, i když covid střídají další události, které se nás dotýkají, ať už chceme nebo ne a nám nezbyvá, než doufat, že se situace na východ od naší republiky brzy vyřeší a budeme zase prožívat šťastnější období.

Jak jsem zmínil už v úvodu, jsme na konci čtyřletého cyklu, a tak se vrátím k tomu, co bylo z mého pohledu nejdůležitějšími událostmi.

Pokud jde o akci s největším investičním objemem, tak tou byla rozhodně stavba splaškové kanalizace v Bohdalicích, která vyšla bez DPH na asi 34 milionů korun. Jednalo se samozřejmě o akci, na kterou jsme dostali dotaci, ale také jsme si na ni museli půjčit. Při pohledu zpět si myslím, že se při této stavbě podařilo vyřešit i spoustu dalších věcí, a to hlavně pokud šlo o místní komunikace. Ty doznaly v průběhu realizace akce ve své většině výrazné změny k lepšímu. Hlavně co se týče povrchů. Pokud už zmiňuji kanalizaci, tak je asi vhodné uvést, že se touto problematikou zabýváme i nadále. Stále nás totiž čeká vyřešení splaškové kanalizace v Manerově, kde se pracuje s variantou přečerpávání splaškových vod s na-

pojením na již hotovou kanalizaci v Bohdalicích. Aktuálně se zpracovává projektová dokumentace pro získání stavebního povolení. Má to však háček v tom, že bude nutné provést zvětšení čistící kapacity čističky odpadních vod v Kozlanech, o čemž se sousední obcí intenzivně jednáme. Je to důležité i pro předpokládaný stavební rozvoj v samotných Bohdalicích, kde by mělo být postaveno několik desítek nových rodinných domů.

Vedle této největší akce proběhla i řada dalších, už sice ne tak velkého rozsahu, ale pro obec, její rozvoj a vzhled důležitých.

Začnu naší nejmenší částí, kterou jsou Pavlovice. Po vybudování splaškové kanalizace a současné opravy komunikací, které ale proběhlo už v minulém volebním období, jsme se soustředili na opravy a údržbu obecních budov. Začalo se budovou bývalé školy, kde se nejprve opravila střecha a vyměnila okna tak, aby se budově navrátila alespoň trochu její původní podoba. Z iniciativy místních se pak dál pokračovalo v dalších úpravách okolí se záměrem vybudovat zázemí pro konání společenských a kulturních akcí. Přistavěl se přístřešek, pod kterým je nový taneční parket a nemusí se tak pokaždé na hody stavět parket z dřevěných dílů. Úprava okolí, to znamená zahrady a technického zázemí, byla plně v režii místních lidí a obec se na nich podílela vlastně jen finančně nebo případně materiálově. Pavlováci odvedli opravdu kus poctivé práce, za kterou mohou jen poděkovat. Letos na podzim ještě plánujeme začít

s opravou fasády realizací první etapy, kdy by se měly opravit boční strana od silnice k rybníku a strana čelní. Opravou by měly projít také vstupní dveře.

Druhou obecní budovou, která prochází rekonstrukcí, je ta, kde mají své technické zázemí hasiči a rybáři, a to v jejím přízemí. Horní patro a podkroví byly dlouhodobě nevyužitá a budova celkově chátrala. Zastupitelstvo tak rozhodlo o podání žádosti o dotaci. Žádali jsme o prostředky, které by nám umožnily v nevyužitých patrech vybudovat byty pro sociálně vymezené skupiny. Na tento záměr jsme dotaci získali, a tak zde vzniknou tři různé velké, ale pořád byty s menší obytnou plochou. V rámci celkových nákladů, které by měly činit okolo devíti milionů, jsme museli zhruba třetinu vynaložit z vlastních prostředků, protože přímo nesouvisely se sociálním bydlením a nebyly uznatelnými položkami. Nicméně budova bude kompletně zrekonstruovaná a spolky tak získají pro svou činnost mnohem kvalitnější zázemí a také okolí této obecní budovy bude vypadat lépe.

Proběhla výměna osvětlovacích těles veřejného osvětlení, takže bychom se měli na nějakou dobu zbavit starostí s jejich údržbou a opravami, večer lépe vidět, ale hlavně šetřit energii při jejich provozu.

Maličko jsme se věnovali i ekologii a přes dotační prostředky byly vysazeny ovocné stromy podél komunikace k rybníku a v remízku.

V následujícím období by mělo dojít v Pavlovicích i ke stavebnímu rozvoji. V lokalitě pod lesem by mohlo postupně vzniknout okolo patnácti nových rodinných domů. Z pohledu obce a také platné-

ho územního plánu včetně navrhovaných změn tak budou vyčerpány všechny možnosti zastavět pozemky ve vlastnictví obce, což je podle názoru současného zastupitelstva přiměřené množství.

V Manerově, v rámci budov, toho obec zase tak moc nemá. Je to vlastně jen hasička a budova bývalé školky a zahrady za ní, kde se konají kulturní akce. Pokud jde o hasičku, tak té byl v rámci oslav založení sboru dobrovolných hasičů dán nový kabát a vyměněny některé prvky. Větší pozornost byla věnována zázemí školky. Pravdou je skutečnost, že pro konání kulturních a společenských akcí nemá právě výhodnou polohu, protože se nachází v řadové zástavbě a tedy v bezprostředním sousedství obydlených domů. Samotná budova není v dobrém technickém stavu, a to je situace, kterou bude nutné do budoucna řešit. Zatím se obec snažila vylepšit alespoň venkovní prostory, hlavně stavbou nového parketu a úpravou jeho okolí se sociálním zázemím. Zároveň s Pavlovicemi byla i v Manerově provedena výměna světel.

Když jsem v předchozím textu uváděl stavební možnosti v Pavlovicích, tak i v Manerově je možné podle platného územního plánu a také s přihlédnutím k jeho změnám se stavebně rozvíjet. Postupně probíhají jednání s vlastníky pozemků, mezi nimiž je i obec, a za spolupráce s Odborem územního plánování ve Vyškově o využití prostoru pod Holým kopcem. Výsledkem by při aktivní spolupráci měla být studie zastavitelnosti včetně infrastruktury.

A u infrastruktury bych zůstal. Manerov je poslední částí naší obce, která nemá vybudovanou oddělenou splaškovou ka-

nalizaci. Sice již započaly přípravné práce zpracováním dvou variant technickoekonomické studie, z nichž byla zvolena varianta přečerpávání odpadních vod do již vybudované kanalizace v Bohdalicích, s následným čištěním na ČOV Kozlany. Tady musíme se sousední obcí úzce spolupracovat, protože bez intenzifikace jejich ČOV není stavba možná. Následovat bude zpracování projektové dokumentace pro územní řízení a stavební povolení. Pokud vše půjde podle plánu, mohli bychom ho získat do konce roku a v roce příštím pak, pokud bude k dispozici vhodný dotační program, požádat o dotaci, jejíž získání je podmínkou realizace. Víme, že samotná realizace stavby s sebou přináší chvilkové nepohodlí a problémy, ale po zkušenostech z Pavlovic a Bohdalic zároveň ve svém konečném výsledku přináší i vylepšení nejen při nakládání s odpadními vodami, ale i základní infrastruktury, hlavně místních komunikací.

A co se dělo v Bohdalicích? V Bohdalicích, které jsou největší částí naší obce, se také nachází největší počet obecních nemovitostí, které potřebují opravy, údržbu, nebo pro ně využít smysluplné využití. Jsou zde obecní byty, škola a školka, budova bývalé pošty a další. Ty všechny jsme se snažili dát do stavu, který vylepšuje jejich technický stav, spoří provozní náklady a také dobře vypadá. Jak moc se to napříklád u budovy školy nebo bývalé pošty podařilo, může posoudit každý sám. Škole se zlepšily podmínky i vybudováním hřiště s umělým povrchem v těsném sousedství tělocvičny, takže zde vznikl ucelený sportovní areál, který může využívat nejen škola, ale i sportovní a ostatní spolky, včet-

ně občanské veřejnosti. V budově bývalé pošty proběhla a ještě probíhá rozsáhlá rekonstrukce. Místo dvou nevyhovujících bytů zde vznikly čtyři kompletně nové, které již mají své nájemníky. Dokončuje se rekonstrukce přízemí pro obecní účely, což by mělo být hotovo ještě v letošním roce. Stavbu oddělené splaškové kanalizace jsem zmiňoval již v úvodu. Přehled toho, co se událo v minulém období, určitě není kompletní, ale snažil jsem se vyjmenovat jen ty stěžejní akce.

Obec samozřejmě nežije jen stavebními akcemi, ale potřebuje také pravidelnou údržbu veřejných prostor, ať travnatých, nebo komunikací, chodníků a ostatních prostor. Na sto procent se nám to vzhledem k docela velkému objemu obecních pozemků určitě nedaří. Ale nákupem nové výkonnější techniky se i v této oblasti snažime posouvat dál.

A už asi stačilo vracet se do minulosti a raději se podíváme do budoucnosti. Jaká bude, nezáleží bohužel jen na nás. Žili jsme v době covidové, aktuálně v době ne příliš vzdáleného válečného konfliktu a neustálého zdražování, což mělo, má a bohužel asi i bude mít dopad na chod měst a obcí a jejich rozvoj. A u rozvoje bych se zastavil. Pokud nechceme být obcí, která se generálně nerozvíjí, je třeba hledat a připravovat podmínky pro možnost mladých rodin budovat si své zázemí právě v naší obci. Obec využívá všech možností stavět nové domy na parcelách v majetku obce, kde to umožňuje platný územní plán z roku 2010 včetně těch parcel, které mají jiné vlastníky. Aktuálně probíhá kontrola využití tohoto plánu a občany i obcí byly podány

návrhy na jeho změny tak, aby vznikly další prostory, kde by se dalo stavět. Už minulé zastupitelstvo rozhodlo o prodeji části bývalé parcely 2672 Na Gürce v Bohdalicích developeru a dnes už tam stojí čtrnáct domků. Dalších devět stavebních míst připravuje obec pod seniorskými byty a již byl vyhlášen záměr na jejich prodej. Ve stejné lokalitě se nacházejí i parcely 2583 a 2563, na kterých územní plán z roku 2010 umožňuje stavět, ale nebyly v majetku obce. Tyto koupil developer. Hodlá zde postavit třicet osm rodinných domů a s obcí začíná řešit podrobnosti spolupráce. Problematika stavebních míst se řeší i v Manerově, kde je pod Holým kopcem také vymezen prostor pro stavby RD, ale je zde více vlastníků. V Pavlovicích jsou, nebo budou, k dispozici tři až sedm stavebních parcel z majetku obce, ale i tam jsou další možnosti stavět na soukromých parcelách. Takže potenciál na rozvoj tu je. Na obci je pak starost o to, aby byla k dispozici i potřebná infrastruktura. Základem je samozřejmě školka a škola. A právě na školce už nějaký čas pracujeme. Máme zhruba hotový projekt, kde se počítá s přístavbou dalšího pavilonu spojeného

s budovou školky. Zároveň hledáme vhodný dotační titul, kam bychom mohli žádat o dotaci, protože pouze z běžného rozpočtu obce to možné není. Postupem času, pokud bude vše postupovat dle předpokladů, se problém s nedostatkem míst může přelít i do základní školy, i když ne všichni rodiče zapisují své děti do prvního ročníku naší školy, ale dávají přednost školám městským, což je jejich svobodné rozhodnutí. Pracujeme s návrhy na využití některých prostor ve škole nebo i využití obecních budov v její blízkosti. Ale to už bude úkol pro příští zastupitelstva.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, se kterými jsem měl možnost a čest spolupracovat. Ale nejenom jim. I věcná kritika, nebo námět na zlepšení, má pro práci zastupitelstva svůj význam.

První zpravodaj v každém roce využívám k tomu, abych dětem popřál hezké prázdniny, dospělým pak příjemnou dovolenou k načerpání sil do další části roku a všem dohromady pak to nejcennější, a to je hodně pevného zdraví a pohodu v rodinách.

Vlastimil Rožnovský - starosta obce

ZŠ a MŠ Bohdalice

A takto my si tady žijem ...

Vážení čtenáři bohdalského zpravodaje, dovolte mi Vás opět informovat o dění v naší škole a školce. Jsme před koncem školního roku 2021/2022, který byl díky Bohu, až na pár týdnů v některých třídách, úplně normální. Po uplynulých dvou kovidových letech jsem za to vděčný a přeji



nám všem, abychom mohli i další školní rok do školy normálně docházet. Jistě, každodenní rutina a povinnosti není něco, po čemž bychom toužili, ale ve srovnání se zažitým strachem, nejistotou, nudou a izo-

láci se ukazuje, že chodit do školy je to nejlepší, co si můžeme přát.

V únoru nás ve škole navštívila režisérka Tereza Reková se svým týmem a točili s námi pár záběrů do dokumentu „A tak my si tady žijem...“ v rámci cyklu Náš venkov. Kdo dokument zatím neviděl, tomu doporučuji si jej vyhledat v archivu České televize. Stojí za to. Pan farář Honza Hanák tam má u jezírka v parku krásnou myšlenku, kterou si dovolím zde uvést:

Při srovnání vesnice a města vychází spousta zejména praktických aspektů ve prospěch města. Ale blízká komunita lidí je to, čím může vesnice městu konkurovat. Blízkost má své plusy i mínusy – můžeme k sobě být blíže, více se podpořit, více si pomoci, ale bohužel o to intenzivněji si můžeme i ublížit. Když si ale ublížíme,



nemůžeme dělat, že se nic nestalo. Nezbyvá nám nic jiného, než s tím dál pracovat, protože se budeme dále setkávat.

Jsem moc rád, že tato myšlenka v dokumentu zazněla. Sdílím ji. Jsme škola malá, vesnická. To nás charakterizuje a také odlišuje. Výše uvedené myšlenky o blízkosti jsou platné i u nás ve škole. O podpoře, pomoci, ale také o ublížení. Nejsme školou, která nemá problémy. Máme je. Jsme ale školou, která své problémy na všech úrovních průběžně vyhledává a věnuje se jim a snaží se je řešit.

V uplynulé roce jsme toho stihli opravdu mnoho. Devátáci za sebou mají přijímací zkoušky a dopadli úspěšně – na vybrané zkoušky se dostali. Přeji jim do dalších studijních let mnoho úspěchů. Věřím, že jim škola pro úspěšné studium dala pevné základy. V době vrcholící vlny omikronu se podařil malý zázrak – dlouho plánovaný lyžařský výcvikový kurz proběhl. Naopak bohužel nemohl proběhnout jarmark ani ples. Situace tomu tehdy nepřála. O to více jsme se zaměřili na menší akce pro jednotlivé třídy – o všem se můžete dočíst na webových stránkách školy. Na jaře se vydařil úklid Bohdalic i Den pro rodinu v parku školy.

Vážení čtenáři, přeji za sebe i zaměstnance školy příjemné a odpočinkové prázdniny.

Jakub Vašítk
ZŠ a MŠ Bohdalice



Den Země v Bohdalicích

Den Země je každoroční celosvětová událost organizovaná 22. dubna zaměřená na propagaci a podporu ochrany životního prostředí. První svátek Dne Země byl vyhlášen v roce 1969 v San Franciscu a v současnosti si jej připomínají ve více než 193 zemích světa. Od roku 1990 je i v České republice slaven 22. duben jako svátek životního prostředí.

I na naší škole si tento svátek každý rok připomínáme. V pátek 22.4. proběhl již tradiční úklid Bohdalic. Obec byla rozdělena do několika sektorů, každá třída měla za úkol uklidit svoji část. Žáci, učitelé

i asistenti oděni do pracovního oblečení a vybaveni rukavicemi obdrželi pytle na odpadky a s nadšením a vervou se vrhli do terénu. Práce nás moc bavila. Děti si uvědomily, že i odhozené víčko od láhve nebo lístek na autobus hyzdí naše okolí. Žáci šesté třídy zasázeli nové stromky v areálu mateřské školy. Letos bylo sice chladněji, ale nám to nevadilo. Zahřáli jsme se prací a úklid jsme zakončili společným opékáním špekáčků.

Děkujeme obci Bohdalice-Pavlovice za podporu této akce.

Mgr. Martina Pokorná, učitelka



Den pro rodinu

Ve čtvrtek 26.5. jsme prožili krásný Den pro rodinu v přilehlém parku u školy. Teplé a slunné počasí nám vyšlo a přilákalo spoustu žáků a jejich rodičů, babiček, dědečků a dalších přátel školy. Program zahájili žáci 7. třídy svým divadelním představením, poté nám někteří odvážní a šikovní žáci zpívali a pak už byl program v režii kaž-

dého z nás. Mohli jsme navštívit 8 různých stanovišť, kde se za splnění úkol dostala razítka a za všechna nasbíraná razítka poté sladká odměna. O občerstvení se starali žáci 9.třídy, kteří nám nachystali opravdu luxusní dobroty. Těšíme se zase za rok.

Mgr. Iveta Adamcová



MŠ Bohdalice

Již tradičně jsme ve školce začali nový rok návštěvou bohdalského kostela, kde nám pan Hladký pověděl něco o putování Tří králů.



V lednu proběhla další tradiční akce a to Sněhulákový den. Tento den děti prožily v maskách sněhuláčků a plnily nejruznější zábavné úkoly.



V rámci oslav sv. Valentýna jsme vyměnili tepláčky za pyžamka a uspořádali Pyžamovou party! Byla to party plná soutěží, tance a smíchu. Všichni zúčastnění si to moc užili. A když se blížil březen, měsíc knihy, navštívili jsme bohdalskou knihovnu.

První týden v březnu se prostory školky jako mávnutím kouzelného proutku vyzdobily barevnými klauny, balonky a vším, co ke karnevalu patří. Děti kreslily a tvořily masky, klauny a barevné balonky.





Vrcholem byl pravý maškarní karneval. Užili jsme si spoustu legrace, zábavy a tancování. V rámci tématu Moje země, moje vesnice si třída Kočiček vymyslela turistickou výzvu – Poznej svoje okolí a vyrazila na první turistickou procházku do Manerova. První zastávka byla Pod holým kopcem U Lipky, kde si děti chvilku odpočinuly a pak dále pokračovaly až do cíle, kterým bylo dětské hřiště v Manerově, kde jsme si dali malou svačinku, kterou si děti nesly v batůžcích. Cestou jsme pozorovali příchod jara, zvířátka a květiny. Dalším příjemným zpestřením byla dvě pozvání do základní školy. První bylo na masopustní cestu parkem, kde děti měly za úkol najít ztracenou jitnici. Čekalo nás šest úkolů související s masopustem, které procvičily naše mozkové závity. Druhé pozvání bylo na program Dravci a sovy. Předvedli nám spoustu ptáků – od malinkého kulíška, až po orla. Zábavnou formou jsme se od nich dozvěděli spoustu nového. Když nad námi létal orel, mnohým zatrnulo ...

A když se blížily Velikonoce čekalo nás ve školce překvapení – zajíček s dopisem, kde nás prosil o pomoc při plnění úkolů, aby získal zpět svá ukradená vajíčka. Jako správní kamarádi jsme hned po svačince vyrazili na pomoc po zelených fáborkách. Po cestě jsme řešili zapeklité velikonoční úkoly, za které jsme dostali vajíčko. Všechny úkoly jsme úspěšně splnili a zajíčkovi v cíli předali košík plný barevných velikonočních vajíček.

Velké poděkování patří panu Cengelovi, který pro naše chlapce upletl do školky krásné pomlázky z vrbových proutků.



Na čarodějnice se zase naše školková zahrádka proměnila na čarodějnický slet. Maminky dětem připravily perfektní kostýmy čarodějek a čarodějů, se kterými děti ráno přišly do školky a rej mohl začít. V každé třídě se děti svým kamarádům ukázaly a představy. Pak děti odletěly na zahrádku, kde je kouzelný kotlík rozdělil do pěti týmů, které se mezi sebou utkaly v turnaji. Čekaly je náležité kouzelnické zkoušky, přeskok přes oheň, vymyšlení kouzelného zaklínadla, slalom na koštěti, přetahování lana a nejtěžší úkol – příprava lektvaru. Pro všechny děti za účast čekala sladká odměna.



V květnu jsme se zaměřili na IZS a každý týden se zaměřili na jednu jeho složku. První týden v květnu jsme se všichni proměnili na policisty a vyráběli jsme odznaky, vyšetřovali „krádeže“, brali jsme si navzájem otisky prstů a četli policejní pohádky. Děti si vzaly své policejní vybavení na zahrádku a hrály si na policisty. V tom se ozvala policejní siréna a dojelo policejní auto, ve kterém seděli dva policisté, kteří přivezli dětem ukázat pouta, pistole, neprůstřelnou vestu, helmu a mnoho dalšího. Děti se dozvěděly, co obnáší práce policisty a také si mohly všechno zblízka prohlédnout. Dostaly prostor na otázky, na které policisté trpělivě odpovídali.



Mezi policií a hasiči jsme nezapomněli oslavit den rodiny. Děti si pro své rodiče, babičky, dědečky a sourozence připravily pásmo plné básniček, písniček a tanečků. Děti pilně cvičily, besídka se jim moc podařila a nejedna slzička maminkám dojetím ukápla. Tím ale náš den neskončil, právě naopak. Po besídce na děti čekaly skákací hrady, malování na obličej a pro celou rodinu fotokoutek, ze kterého si každá rodina odnesla domů fotopamátku na



tohle krásné odpoledne. O občerstvení se postaraly šikovné maminky dětí, které připravily výborné pohoštění.

V hasičském týdnu se o program postarali dobrovolní hasiči z Kozlan. Nejprve dětem ukázaly hasičskou stanici a její vybavení. Až jsme si vše prohlédli a vyzkoušeli, přesunuli jsme se na tréninkové hřiště, kde se děti občerstvily. V tom začal hořet dřevěný domeček a ozvaly se sirény. Z hasičského auta vyskákali hasiči a předvedli své hasičské dovednosti v praxi. A abychom nemuseli šlapat zpátky do školky na oběd po svých, tak nás hasiči zavezli za zvuku sirén hasičskými auty.

Červen tradičně patří předškolákům. Slavnostní pasování se konalo na zahrádce školky. Děti se předvedly nacvičené básničky a písničky. Po slavnostním pasování

váním a utřením slziček dojatých rodičů, čekalo na děti a jejich rodiče malé pohostění. Když jsme si dostatečně popovídali a pohráli, čekala na předškoláky akce určená jen pro ně – nocování ve školce. Naším budoucím školákům přejeme, ať se jim ve škole daří a vždy rádi vzpomínají na léta strávená v mateřské škole a Vám všem krásné prázdniny!

Kolektiv MŠ Bohdalice



První polovina roku 2022 v Manerově

První akcí v tomto roce byl Memoriál Jiřího Kuby, který se konal 21. 5. na návsi. Letos poprvé byl součástí i závod pro mladší hasiče. Nejprve soutěžili mladší hasiči v požárním útoku a štafetě dvojic podle pravidel soutěže Plamen. Následovalo vyhodnocení mladších hasičů. Děti dostaly různé sladkosti a medaile za účast.

Poté začali soutěžit dospělí. Dvě kola absolvovali v klasickém požárním útoku a poté ve speciální disciplíně. Tady dostali někteří soutěžící trochu zabrat, protože ve skupince museli odtáhnout automobil k cílové čáře. Celé závody byly zavrženy „krtem“ nových závodníků (= hození do kádě) a posezením s ostatními.

Druhou akcí byl dětský den, který se konal 4. 6. na zahradě bývalé školky. I přes špatné počasí se někteří nebáli přijít a užili si den s námi. Déšť děti přečkaly pod stany různými aktivitami. Jakmile vyšlo sluníčko, nafoukly se skákací hrady a děti mohly vybit svoji energii zde. Některé slečny si nechaly zaplést vlasy do copánků od Leony Ševčíkové a jiní si nechali namalovat na obličej různé obrázky Vlastíkem Peitlem. Samozřejmě nechybělo focení od Romči Vojtkové – tentokrát se jednalo o fotokou-

tek s princeznovských nádechem. Po delší době se díky počasí mohla udělat pěna, na kterou se většina dětí těšila. Nechybělo občerstvení (pro děti párky v rohlíku, pro dospělé klobásy) a zmrzlina.

Nyní se každý může těšit na hody, které proběhnou ve dnech 12. – 14. srpna.

Michaela Ševčíková



Liščata v jarní sezoně

Druhá polovina školního roku se u našich Liščat nese v duchu hasičských závodů. Hned co nám počasí dovolilo, jsme počali trénovat na naše první závody, které se konaly 30. 4. 2022 v Ivanovicích na

Haně. Zde si děti odběhly svoji úplně první štafetu 4x60m, kterou dokončily s platným pokusem a umístily se na 10. místě. O týden později jsme se vypravili na závody v Kroužku, kde si mladí hasiči stříhli

svůj první požární útok a skončili na krásném 8. místě. Týden na to proběhly závody v Lulči. Tady si svůj první závod štafeta 4x60m odběhli i naši nejmladší členové z přípravy (3roky+) a opět s platným pokusem a 9. místem. Sobota 21. 5. 2022 byla pro Liščata obzvláště náročná, a to z důvodů absolvování 2 závodů v jednom dni. První v Pustiměři, kde mimo jiné naši mladí hasiči běželi novou disciplínu s názvem Štafeta požárních dvojic. A poté jsme se přesunuli na závody do Manerova, kde si děti vyběhaly 2. místo (součet bodů za požární útok a štafetu požárních dvojic). Jeden z prozatím posledních závodů se konal 28. 5. 22 v Dražovicích. I tam naši mladí hasiči zaběhli s platnými pokusy a umístěními na 14. a 15. místě. Následný den se konaly závody v Hlubočanech, kde jsme se zúčastnili disciplíny

Běh na 60m s překážkami – jednotlivci, se dvěma platnými pokusy v kategoriích mladší žáci a přípravka.

Těší mě pozorovat jak se děti každým tréninkem, závodem zlepšují, utužují si kolektiv, učí se spolupracovat, radují se z úspěchu a prohry berou sportovně :)

Rádi bychom rozšířili naši základnu mladých hasičů a to zejména ve věku od 7 – 11 let, takže pokud by měl někdo zájem (včetně dětí z Bohdalic a Manerova) neváhejte mě kontaktovat na emailu: dita.stejskalova@seznam.cz.

Závěrem chci poděkovat rodičům za spolupráci, ochotu a pomoc při závodech a sponzorům za nové stany, dresy, krásné překážky a jiné nezbytné vybavení.

A teď už vám přeji krásné prázdniny a za 2 měsíce nashle v novém školním roce :)

Dita Novotná

SDH Bohdalice

Sbor dobrovolných hasičů za uplynulého půl roku uskutečnil několik velmi úspěšných akcí. První akcí byla zdařilá, velmi početně navštívená velikonoční zábava, kterou hasiči organizovali ve spolupráci s bohdalickými důchodci.

Další akcí bylo připojení se k celorepublikové výzvě „Uklidíme Česko“, do které se SDH Bohdalice přihlásilo a v sestavě něco přes dvacet členů a nadšenců pro uklízení posbíralo všeliký nepořádek po Bohdalicích a přilehlých příkopech. Celková statistika byla: 11 pytlů plastu, 1 pytel skla (zejména pleskačky za Bohdalicemi na Kučerov) a 14 pytlů směsného odpadu.



Nedávnou červnovou akcí pak byl tradiční Den dětí. Od 8. hodin se uskutečnil program pro bohdalickou školu a od 13. hodin byl program určen pro širokou veřejnost. Den dětí se uskutečnil ve spolupráci s několika dalšími subjekty, jednak ve spolupráci s bohdalickými Chovateli, důchodci, vojáky z posádky v Bučovicích, s Komunitním centrem pro válečné veterány v Brně, SDH Snovídky a dalšími. Co všechno bylo součástí programu, o tom vypovídají dokumentační fotografie.

Děkujeme všem odhodlaným dobrovolníkům, ať už jsou v jakékoliv organizaci či žádné, neboť věnovali akcím svůj volný čas a úsilí, a to se velmi cení! Taktéž díky sponzorům!

za hasiče Dagmar Martinková





Muzeum v Bohdalicích

Muzeum v Bohdalicích funguje již 11 rok. Své jméno nese po svém štědrém mecenáši Tomáši Edvardu Müllerovi z Austrálie, což je nelegitimní potomek rytíře Ernesta Mannerera. V prvních letech existence muzea financoval vznik muzejní dílny a její materiální vybavení pro činnost s dětmi, zabezpečovací zařízení, topení, světla, úpravy sklepení a jiné.

Od počátku jsem měla myšlenku, aby muzeum nesloužilo jen k vystavování historických věcí, výstavám a přehlídce starých fotografií, ale aby dokázalo historii zprostředkovat nejmladší generaci netradičním způsobem. Proto také vznikla muzejní dílna a v minulém roce i historická školní učebna, která není jen na „dívání“, ale může se zde učit a také se již učilo. Za uplynulé měsíce navštívilo historickou učebnu a další expozice nebo výstavy přes 140 dětí a dospělých. Každé skupině byla věnována náležitá pozornost a výklad. V půdní expozici kromě „historické třídy“ jsou umístěny výstavy k 1. světové válce v regionu a ve světě, ke 2. světové válce („Ženy v zahraniční armádě“), výstava „Zborov po 100 letech“ a expozice historických předmětů, které se vážou ke každodennosti života na vesnici.

Každopádně největší pozornosti se těší „klekací polena“ (ukázka trestání dětí ve škole) nebo vojenská truhla a vykopané válečné artefakty.

Děkuji všem, kdo obohatili naše sbírky předměty a sponzorům za podporu muzea.

Dagmar Martinková





Myslivecký spolek Bohdalice

– ohlédnutí za rokem 2021

Spolek má 9 členů a hospodaří v honitbě o výměře 550 hektarů.

Hlavní činností spolku je chov a péče o zvěř a s tím související činnosti, které se pravidelně opakují v průběhu roku. Myslivecký rok začíná na jaře, kdy pomalu končí příkrmování zvěře.

Následují opravy mysliveckých zařízení a setí plodin na poličkách pro zvěř. Během léta probíhá příprava sena a nákup obilí. Koncem léta začíná příkrmování zvěře, které končí až s nástupem jara.

V naší honitbě se vyskytují hlavně tyto druhy zvěře: srnec, prase, zajíc, bažant, liška, kuna a jezevec.

Početní stavy zvěře ovlivňují podmínky prostředí, ve kterém žije, jako např. krytové a potravní podmínky, predátoři, intenzivní zemědělství, doprava, klid, choroby a počasi. Naší snahou je vytvořit ideální podmínky pro zvěř, které však mnohdy nedokážeme ovlivnit a zajistit.

Lovem upravujeme početní stavy zvěře. Cílem je chov a zachování zvěře drobné (zajíc, bažant) a srnčí, dále pak redukce predátorů (liška, kuna a jezevec).

V roce 2021 se podařilo uspořádat dvě akce, které byly určeny i pro širší veřejnost.

Lov s pomocí loveckých dravců.

V sobotu 26. září 2021 proběhla akce za účasti 10 sokolníků z různých koutů naší republiky a jednoho sokolníka ze Slovenska.

Akce byla zahájena v zámeckém parku nástupem účastníků za zvuku loveckých fanfár.



Nejatraktivnějším dravcem byl Orel skalní, z dalších opeřenců byl k vidění Jestřáb lesní a Káně Harrisova.



Na úvod byli všichni přítomní seznámeni s historií sokolnictví, způsobem výcviku dravců a jednotlivými druhy používaných dravců. Součástí tohoto zajímavého výkladu byla praktická ukázka některých metod výcviku.



Po této úvodní části měli příležitost někteří z účastníků vyzkoušet si držení dravce v nezbytné kožené rukavici a vyfotografovat se.

Po krátké přestávce následovala vlastní lovecká akce v nejbližším okolí obce, které se mohli zúčastnit všichni zájemci. Lov byl poměrně úspěšný a podařilo se ulovit celkem 5 zajíců.



Závěr celé akce proběhl opět v zámečném parku, kde byl uskutečněn závěrečný nástup – výřad, seznámení s výsledkem lovu a vzdání pocty ulovené zvěři za doprovodu zkušeného trubače.

Mimo vlastní lovecké akce byl připraven doprovodný program pro dětské účastníky, kteří si mohli vyzkoušet střelbu ze vzduchové pušky nebo luku na atraktivní terče.

Členové mysliveckého spolku měli pro všechny účastníky připraveno občerstvení, které v nádherném podzimním dnu přišlo k duhu.

Celkově je možno konstatovat, že se podařilo zorganizovat zdařilou akci za velkého zájmu veřejnosti, proto předpokládáme, že podobnou akci v budoucnu zopakujeme.

Výlov rybníka

Myslivecký spolek Bohdalice má po sledních 10 let na základě rozhodnutí zastupitelstva obce v péči rybník v zámeckém parku. Do rybníka byla vysazena násada kaprů v množství kolem 200 kusů a další druhy ryb. Bohužel došlo k tomu, že někteří nezvaní příznivci tajně do rybníka vypustili dravé ryby (štiky) bez vědomí uživatelů, čímž došlo k likvidaci kompletní násady asi 200 ks candátů, kteří byli zakoupeni v Pohořelicích. Výlov rybníka byl plánován již v loňském roce, ale z důvodu proticovidových opatření byl zrušen.

Dne 6.11. 2021 se podařilo výlov rybníka uskutečnit. Této akci předcházely přípravné práce ve spolupráci s rybáři z Pavlovic a Kozlan, kteří zapůjčili nezbytné vybavení.

Všichni byli plni očekávání a nikdo se neodvážil odhadnout výsledek plánované akce. První komplikace nastaly již při vypouštění rybníka, které byly způsobeny špatnou průchodností odtokového potrubí. Tím se výlov, jehož zahájení bylo plánováno na dopoledne, podstatně zdržel a s vlastním výlovem bylo započato až po obědě.





Příjemné počasí a stánek s občerstvením přispělo k dobré náladě přihlížejících.

Finální výsledek byl příjemným překvapením pro všechny účastníky. Bylo vyloveno kolem 100 kaprů, několik amurů, línů, karasů a jeden bolen.



Tělocvičná jednota Sokol Bohdalice



Dobrý den, vážení sportovní fanoušci. Zdravím vás jménem Tělocvičné jednoty Sokol Bohdalice. V rámci našeho Sokolu můžete sledovat jak mladé, tak i starší fotbalisty a také oddíl stolního tenisu. Nejprve vám děkujeme za přízeň, kterou projevujete nejen na domácích mistrovských utkáních. Sezóna 2021/2022 byla pro A muže jako na houpačce. Pomyslně nahoře jsme byli v první polovině sezóny, to jsme bojovali o nejvyšší příčky. Naopak v druhé části sezóny se dařilo méně a klesli jsme na sedmé místo, což je stále horní polovina tabulky.

„B mužstvo“ se potýkalo s problémy v rámci hráčského kádru, respektive s jeho naplněním a bez pomoci A mužstva by nebylo schopno sezónu dohrát. Nakonec se umístilo na jedenáctém místě v tabulce. Toto místo bylo nesestupové. Ovšem z důvodu hráčského kádru jsme se rozhodli přihlásit čtvrtou třídu. Velmi pravděpo-

dobné bylo i zrušení B mužstva, ale nakonec se podařilo získat několik nových hráčů a jiní přislíbili, že budou chodit hrát pravidelně. Samozřejmě, pokud by chtěl někdo z vás, čtenářů, hrát fotbal v našem klubu, tak jsou dveře otevřené.

Naší mládeži se vede také velice dobře a výborně reprezentuje náš klub. Za práci s mládeží musíme poděkovat trenérům a také všem rodičům za spolupráci. Dále pracujeme na navázání spolupráce s klubem SK Líšeň. Ta by mohla být velice přínosná. Již proběhl první trénink pod vedením trenérů z SK Líšeň. Ten se uskutečnil společně s klubem FC Kozlany-Bohdalice na Sjezdu rodáků v Kozlanech.

Věřím, že budete i nadále fandit našemu Sokolu a přijdete se podívat nejen na domácí utkání.

Zdeněk Julínek

FC Kozlany-Bohdalice, z.s.

Naším druhým sportovním klubem je FC Kozlany-Bohdalice. Tento klub se specializuje na malý fotbal a futsal. V rámci klubu máme nejen dospělé hráče. V rámci mládeže velice blízce spolupracujeme s Tělocvičnou jednotou Sokol Bohdalice. Tato spolupráce již přinesla několik úspěchů.

Jedním z těchto úspěchů bylo vítězství na turnaji dětského futsalu kategorie U10. Shrnutí turnaje podle trenéra Davi-

da Horvátha: „Dnešní futsalový turnaj v Kurišim byl výborný. Tým „A“ bez porážky celý turnaj vyhrál a se skóre 17:1 nám udělal obrovskou radost. Myslím si, že sami sobě kluci ukázali, že poctivou a zodpovědnou prací a přístupem má vše smysl a dokážou velké věci. Byl to úžasný zážitek a pro nás trenéry velká hrdost. Tým „B“ sice skončil na 6. místě, ale projev hry byl zase



lepší a jde na klucích vidět, že pokud budovat dále tak pracovat, tak i oni mají na velké věci a budou se dále zlepšovat. Já bych chtěl všem moc poděkovat, neboť odměnou mně je i fakt, že za námi přišel trenér Blanska a chce si s námi zahrát i mimo turnaj (přátelák), tzn. jsme mu důstojným soupeřem. Děkuji také rodičům, kteří fandili a zapisovali (Svatíkův táta). Další odměnou nám jsou i dvě individuální ocenění v all star turnaje (nezapomínejme, že



bez správného kolektivu a party by toto nebylo a já na to moc nehraji). I nadále chceme naši mládež podporovat a rozšiřovat mládežnické kategorie.

V rámci mužského malého fotbalu, konkrétně ve 2. Starobrno Univerzitní lize, jsme si vedli také velice dobře. Neokusili jsme ani jednu porážku a umístili jsme se na 1. místě, což znamená postup do nejvyšší soutěže. Také se chceme účastnit klasických soutěží v příští sezóně, a ne pouze v univerzitní.

Mužský futsal byl také povedený, repektive druhá část sezóny, kdy se nám podařilo stabilizovat tým a nakonec jsme se umístili v divizi na krásném 5. místě. Nutno podotknout, že se nám podařilo

porazit i týmy, které skončily v tabulce nad námi. V rámci futsalu máme i B mužstvo, které hraje okresní přebor. Zde hrajeme pro zábavu a stále se snažíme doplnit tým. Pokud byste měli zájem hrát v našem klubu, tak se můžete rovněž přidat.

Samotným závěrem vás chci ještě dopředu pozvat na akci, která se uskuteční 8.7.2023 v Kozlanech. Jedná se o jubilejní 10. výročí turnaje KOZLANY CUP 2023. Tento turnaj plánujeme ve větším stylu, než tomu bývá doposud. Rádi vás na něm přivítáme.

Vážení sportovní fanoušci, ještě jednou děkujeme za podporu.

Zdeněk Julínek



*Jako redaktor obecního zpravodaje děkuji všem, kteří zaslali své příspěvky a za fotografie do zpravodaje. Také vám přeji příjemné prožití prázdnin a dovolených.
Mgr. et Mgr. Bc. et Bc. Zdeněk Julínek*



**Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice č. 1/2022
vydává Obecní úřad Bohdalice-Pavlovice v nákladu 350 ks, evidenční číslo
periodika MK 17480. Redaktor zpravodaje: Mgr. et Mgr. Bc. et Bc. Zdeněk Julínek
email k posílání příspěvků: Zdenek.Julinec@seznam.cz
Sazba a tisk: Tiskárna Brázda - www.TiskarnaBrazda.cz**